



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 28 АПРЕЛЯ 1978 ГОДА № 99 (16619) Цена 2 коп.

В ЛУЧШИЕ СРОКИ, С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа, бюро обкома ВЛКСМ рассматривают вопрос «Об организации социалистического соревнования среди транспортно-посевных комплексов в 1978 году».

Выполняя постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по подготовке и проведению весенних полевых работ в 1978 году, а также указания Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Л. И. Брежнева, высказанные при посещении районов Сибири и Дальнего Востока по вопросам подготовки и проведения весеннего сева, партийные, советские, сельскохозяйственные органы области осуществляют дополнительные меры по обеспечению организованного проведения комплекса весенних полевых работ.

Основной целью областного социалистического соревнования транспортно-посевных комплексов является проведение весеннего сева в лучшие сроки, с хорошим качеством, создание условий для получения высоких урожаев сельскохозяйственных культур.

Итоги социалистического соревнования транспортно-посевных комплексов будут подводиться по южной и северной зонам еженедельно. По итогам весеннего сева определяются победители в соревновании среди транспортно-посевных комплексов, обеспечивших наилучшие результаты по следующим показателям: посев высококачественных семян с одновременным внесением минеральных удобрений; применение ускоренного и перекрестного способов сева; размещение сельскохозяйственных культур по лучшим предшественникам; площади зерновых, которым присвоен Знак качества; количество культурных растений на 1 квадратном метре.

Горкомы, райкомы КПСС, райоргкомхозы, райкомы профсоюза работников сельского хозяйства, сельскохозяйственные органы, руководители, партийные и профсоюзные организации совхозов и колхозов обязаны повысить уровень организаторской и массово-политической работы в коллективах транспортно-посевных комплексов, организовать широкое разъяснение задач и условий социалистического соревнования, мер морального и материального поощрения победителей. Призвано обеспечить условия для организации соревнования транспортно-посевных комплексов также в районах и в хозяйствах.

Установлено для победителей социалистического соревнования среди транспортно-посевных комплексов по южной и северной зонам, победители награждаются дипломами областного КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, денежными премиями в сумме 1.000 рублей. Работникам транспортно-посевных комплексов, за-

навшим классные места, продвигаются вне очереди в ряды повышенного спроса.

Работники промышленно-строительной организации в ответ на призыв ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ ознаменовали 1978 год ударным трудом, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, повышение эффективности производства и качества работы, выполнили план первого квартала реализации промышленной продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий.

При росте производства по сравнению с первым кварталом 1978 года составил 5,3 процента при годовом плане 4,5 процента. Производительность труда возросла на 4,4 процента; за счет этого получено более четырех пятых прироста объема производства. Снижена себестоимость промышленной продукции; выполнен план прибыли.

ТРУДОВАЯ ПОСТУПЬ РОССИИ

Сообщение ЦСУ РСФСР об итогах выполнения Государственного плана промышленности РСФСР в первом квартале 1978 года

Работники промышленно-строительной организации в ответ на призыв ЦК КПСС, Советов Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ ознаменовали 1978 год ударным трудом, широко развернув социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, повышение эффективности производства и качества работы, выполнили план первого квартала реализации промышленной продукции и выпуска большинства важнейших видов изделий.

При росте производства по сравнению с первым кварталом 1978 года составил 5,3 процента при годовом плане 4,5 процента. Производительность труда возросла на 4,4 процента; за счет этого получено более четырех пятых прироста объема производства. Снижена себестоимость промышленной продукции; выполнен план прибыли.

Квартальный план реализации продукции выполнен промышленностью всех автономных республик, краев и областей, кроме Псковской, Смоленской, Тамбовской, Кемеровской, Тюменской и Читинской областей. Улучшились технико-экономические показатели работы производственных объединений и предприятий. Повысилось качество выпускаемой продукции.

Гордые Отчеством Своим

На XVIII съезде ВЛКСМ

В Кремле продолжает работу XVIII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Представители почти 38-миллионного отряда советской комсомольской молодежи с чувством большой ответственности и глубокой заинтересованности обсуждают важнейшие проблемы, связанные с участием молодежи в коммунистическом строительстве.

В прениях выступили буровый мастер из Тюменской области В. С. Тлебов, первый секретарь МК ВЛКСМ В. М. Мишин, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Украины А. И. Корниенко, ткачиха Ивановского камвольного комбината имени В. И. Ленина В. Н. Голубева, первый секретарь Ленинградского обкома ВЛКСМ А. Н. Колякин, первый секретарь ЦК ВЛКСМ Узбекистана Э. Г. Гафуржанов. Они рассказали о социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетки, об участии молодых в соревновании, их энтузиазме и техническом творчестве, стремлении к освоению новых профессий, участию в общественной и культурной жизни.

Внимание к ударной комсомольской стройке. Съезд приветствовал делегацию Вооруженных Сил СССР. От имени воинов выступил командир отличной мотострелковой роты ордена Ленина Забайкальского военного округа старший лейтенант В. И. Александров. К делегатам обратился Маршал Советского Союза В. И. Чуйков. Он передал в президиум съезда Красное знамя «Ветераны Вооруженных Сил СССР — молодым защитникам Родины».

Съезд комсомольца, отмечая ораторы — рабочие и колхозники, инженеры и ученые, учащиеся и студенты, воинов армии и флота, артисты и художники, — начался с выдающегося события, которое навсегда останется в сердцах и памяти каждого делегата, каждого советского человека.

О великой силе труда земледельца, о стремлении молодых продолжать начатое делами и отцами преобразование сельского хозяйства говорил механизатор колхоза «Рассвет» Оренбургской области Г. В. Чернищев. Хлебоборские династи, сказал он, стали школой трудолюбия в земле, к отеческому краю, к Родине.

Вопросам социализации молодежи, проблемам нравственного воспитания молодежи были посвящены выступления первого секретаря ЦК ВЛКСМ Перурии К. М. Платонова, первого секретаря ЦК ВЛКСМ Казахстана К. С. Султанова, Ученица 10-го класса из Костромской области Валентина Лешенкина напомнила, что два года назад товарищ Л. И. Брежнев отечески посетил школу выпускников средних школ области, решивших работать на второй целине. Во всех школах области сейчас проходят митинги и собрания; выпускники встанут в ряды преобразователей Нечерноземья.

Съезд комсомольца, отмечая ораторы — рабочие и колхозники, инженеры и ученые, учащиеся и студенты, воинов армии и флота, артисты и художники, — начался с выдающегося события, которое навсегда останется в сердцах и памяти каждого делегата, каждого советского человека.

Начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота генерал армии А. А. Епишев рассказал о стремлении воинов обеспечить надежную безопасность Социалистического Отечества, мирный труд советского народа, уверенно претворяющего в жизнь планы коммунистического строительства.

Каменница строительного монтажного поезда-592 Т. А. Васина рассказала о встречах молодых строителей ВАМ с Леонидом Ильичом Брежневым во время его поездки по районам Сибири и Дальнего Востока. От имени молодежи ВАМ она выразила глубокую благодарность партии за заботу и

ПРОГРАММА ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМСОМОЛА

ПРИМЕР НЕ ОСТАНЕТСЯ БЕЗ ПОДРАЖАНИЯ

В день открытия XVIII съезда ВЛКСМ в Бангаре состоялся съезд выпускников школ, оставшихся работать на селе.

К ним пришли партийные, советские и комсомольские работники, руководители хозяйств, наставники, учащиеся школ, СПТУ. Перед ребятами выступил первый секретарь райкома КПСС И. П. Старовойтов. Он сказал о той высокой оценке, которую дал на съезде комсомола Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев, патристическому

почину костромских школьников, изъявивших желание работать на селе. Есть такие ребята и в Бангарском районе.

В прошлом году, — говорил директор совхоза «Сибирь» В. М. Гребенников, — восемнадцатилетние и девятиклассники школьной оставили работать у нас. А всего в нашем хозяйстве более ста молодых рабочих. Более девяти десятков руководителей среднего звена совхоза — это молодежь с высшим и средним специальным образованием, бывшие выпускники нашей школы.

Мы им создаем все условия для работы и учебы, хорошего отдыха. Строится новый Дом культуры, жильные дома. Некоторые из них учатся на хозяйственную стипендию.

Дирекция в содружестве с педагогическим коллективом стремится привить у школьников любовь к сельскому профессиям. В школе постоянно гости главные специалисты совхоза, создана хорошая учебная база, есть необходимый набор техники, разбит сад на трех гектарах.

Перед ребятами выступили также молодой механизатор совхоза «Завезы Ильича» В. Терехов, выпускник СПТУ И. Вершинин, доярка совхоза «Чернышевский» В. Д. Моисеева.

Слет принял участие в нем старший класс района, в котором призвал их связать свою жизнь с сельскохозяйственным производством, не по приказу, а по зову сердца остаться работать на селе. Ведь это благородная цель — быть главной движущей силой перемен на селе, управлять новой техникой, строить современную деревню, нести туда высокую культуру.

В. ЖУКОВ.

НА БЛАГО РОДИНЫ

С большим вниманием слушали мы речь Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева на XVIII съезде ВЛКСМ.

В день открытия съезда на нашей фабрике состоялся митинг. Выступившие на нем, весь коллектив близко к сердцу приняли те задачи, которые были поставлены Л. И. Брежневым.

План первого квартала фабрика перевыполнила. Все бригады основного производства в дни съезда работают по-ударному. Мы чувствуем особую ответственность за свой труд. Ведь наш товарищ, лауреат премии Ленинского комсомола Т. Важенкова сейчас в Москве — она делегат съезда.

Юноши и девушки нашей фабрики приумножают усилия, чтобы достойно встретить 60-летие ВЛКСМ, досрочно закончить пятилетку.

Г. ОВЕРНЕВСОВА, заместитель секретаря комитета ВЛКСМ Туганской птицефабрики.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА ВДОХНОВЛЯЕТ

Нас, молодых людей, причастных к освоению нефтяных и газовых богатств Западной Сибири, не могут не волновать слова руководителя Коммунистической партии и Советского государства о важнейшем народно-хозяйственном значении этой нефтегазодобывающей промышленности, о государственной важности труда тех, кто открывает для Родины путь к подземным кладовым. Я руковожу отрядом в Пудин-

ской сейсмозаведочной партии Томского геофизического треста. Мы работаем в районе, перспективном на нефть и газ. Здесь уже открыты Калининское, Северо-Останкинское, Тамбовское и другие месторождения. За минувший полевой сезон на разведке новых нефтегазовых структур мы сделали в трудных таежных условиях 481 погонный километр вместо плановых 400 и по итогам соревнования в первом

квартале заняли первое место среди всех сейсмических партий треста.

Работа первопроходцев удлетельна, почетна, но нелегка. Высокая оценка, данная нашему труду с высокой трибуны комсомольского съезда, поможет нам трудиться еще лучше, открывая для страны все новые и новые месторождения «черного золота».

В. СИДОРКИН, начальник отряда Пудинской сейсмапартии.

Нам поднимают этажи Сибири

В своей речи на XVIII съезде комсомола Леонид Ильич Брежнев призвал комсомол усилить внимание к сибирским стройкам.

Наша комсомольско-молодежная бригада каменщиков существует недавно — всего год. Но мы уже сумели неплохо потрудиться на возведении базы строительства крупнейшей новостройки об-

ласти — Томского нефтехимического комбината. В успешной работе нам немало помог метод бригадного подряда. Сейчас мы перешли на другой объект — ведем кладку будущего актового зала университета. Уверены, что бригадный подряд, по которому мы стали работать и на этой стройке, снова поможет нам хорошо справиться с заданием.

Призыв Леонид Ильича Брежнева обязывает молодых строителей Сибири внести свой большой вклад в решение задач десятой пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

А. УСАНОВ, бригадир комсомольско-молодежной бригады СМУ-8.

Вести с полей

Вывели на поля технику и механизаторы колхоза «Заря».

Кожениковский район. Уже в первый день апрельской боронования полей непохоже выработкой достигли молодые механизаторы Кожениковского откормсовхоза А. Кузьмин, Д. Макаров, О. Широков. Каждый обработал по 30 гектаров.

Шегарский район. Минеральные удобрения внесены на 1.100 гектарах — под многолетние травы, озимую пшеницу, на культурных пастбищах. В совхозе «Вперед», например, минеральная подкормка осуществлена на всей площади многолетних трав.

Темпы полевых работ нарастают с каждым днем.

СОРЕВНОВАНИЕ ГЕРОЕВ

Герои Социалистического Труда бригады механизаторов совхоза «Еловский» Кожениковского района) и Н. И. Малюков (колхоз имени 50-летия Великого Октября Шегарского района) заключили договор на социалистическое соревнование за достижение высоких урожаев в третьем году пятилетки.

По разным адресам

отправляется продукция Томского завода режущих инструментов — в Польскую Народную Республику, Нидерланды, на Кубу, в Бельгию, Финляндию... Коллектив участка, развернув предмайское социалистическое соревнование, досрочно выполнил задания первого квартала и успешно трудится в апреле. Отлично работают наши кадры — работницы П. В. Мерзавина, А. С. Черненко, М. С. Лихина, а также молодежь — Татьяна Крастьянова, Наталья Кондратова, Алла Мельникова, Наталья Победникова и другие.

Встреча в Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 26 апреля. (ТАСС). Кандидат членов Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР Б. Н. Пономарев, принимающий участие в проходящей здесь конференции Социалистического интернационала по разоружению, встретился сегодня с министром иностранных дел Финляндии П. Вилпюрюном.

Шагаем в ногу

Начавшиеся открытия XVIII съезда ВЛКСМ молодые строители Томского территориального управления строительства работников и студентов высших производственных учебных заведений. Хорошо потрудились в первом квартале комсомольские бригады домостроительного комбината А. П. Роговой, А. С. Стасюк, Н. Н. Нинифоровой. Выполнение норм выработки в этих коллективах — 187—200 процентов при хорошем качестве работ. Бригада Г. А. Стасюк стала победительницей соревнования по итогам трех месяцев среди комсомольско-молодежных бригад управления строительства.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 6 мая на понедельник 8 мая 1978 г.



Вахта бурьильника Н. Шевченко накануне открытия XVIII съезда ВЛКСМ приняла участие в третьем году пятилетки и заняла первое место среди коллективов Шегарского управления бурных работ. Помощник бурьильника передовой вахты М. Тарелко представлял молодежь области на комсомольском форуме в Москве.

По-ударному работала в первом квартале не только созданная комсомольско-молодежная бригада В. М. Исаевой из треста Томспромстрой.

Мастер экспорного участка Томского завода режущих инструментов.

Т. Тимофеев.

Фото Е. Лисицина.

ОБЛАСТНОЙ СМОТР КРАСНЫХ УГОЛКОВ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ФЕРМ Партийная группа — ядро коллектива

Два соревнующихся района — Первомайский и Зырянский. Как поставлена массово-политическая работа на фермах и комплексах этих районов?

Состоялось заседание областного оргкомитета по проведению смотра красных уголков ферм. Были заслушаны отчеты о ходе смотра секретаря Первомайского района КПСС А. А. Юрлова и заведующего отделом пропаганды и агитации Зырянского района партии В. С. Асадева. С анализом организаторской и массово-политической работы среди животноводов этих районов выступили заместители заведующего отделом пропаганды и агитации обкома КПСС А. Е. Кулинов и инструктор отдела организационно-партийной работы обкома КПСС Л. М. Голубев.

Первомайский и Зырянский районы партии провели немалую работу по выполнению постановления бюро обкома КПСС, исполкома областного Совета народных депутатов, президиума обкомпрофа и бюро обкома ВЛКСМ о смотре красных уголков животноводческих ферм и комплексов. Подобраны заведующие, усилено внимание к их обучению и воспитанию. В подавляющем большинстве красных уголков стала боевой, оперативной, наглядная агитация. Во многих хозяйствах замечательно улучшено политическое информирование животноводов, повышена организаторская и воспитательная роль стеноидной печати. Редакция первомайской районной газеты организовала стажировку редакторов стеноидных газет, что способствует улучшению освещения социалистического соревнования труженников ферм, пропаганды передового опыта.

Почтенный пример творческого сотрудничества партийной группы с активистами красного уголка в идеологическом обеспечении социалистического соревнования животноводов на Цыгановской ферме колхоза «Сибиряк» этого же района. Усиление гласности соревнования животноводов за успешное выполнение заданий трех лет и пятилетки в целом, движения за коммунистическое отношение к труду, пропаганда передового опыта, поиск лучших людей, успеха и достижений в результате освоения коллективом новой, беспривязно-боксовой технологии содержания скота, умелое использование в этих целях средств и форм устной и наглядной агитации, создание на ферме обстановки нетерпимого отношения к нарушениям трудовой дисциплины, пьянству, бесхозяйственности, неорганизованности — все это способствовало росту производительности труда, повышению качества выпускаемой продукции. На ферме организована бесперебойная работа кормоцеха. В минувшем году коллектив фермы увеличил на 217 килограммов надой молока от каждой фуражной коровы. И ныне, несмотря на трудности с кормами, продуктивность молочного стада продолжает расти. Значительно больше молока стало производиться первого класса, до 89 процентов повышена его товарность.

Большую организаторскую и политическую работу среди животноводов ведут партийная и активисты красного уголка Единской молочно-товарной фермы колхоза «Заря» Первомайского района. Заведующий этой фермой коммунист В. Д. Новоселов активно участвует в проводимых в красном уголке массово-политических мероприятиях, регулярно выступает с информацией перед животноводами. Коллектив фермы добивается успехов в выполнении социалистических обязательств.

На заседании оргкомитета были подчеркнуты критические недостатки. Отмечалась слабая организаторская и политическая работа коммунистов и активистов красных уголков среди животноводов ферм Вознесенской колхоза «Маяк» Первомайского района, Шиневской колхоза им. Кирова, Иловской колхоза им. Калинина, Мишутинской и Дубровской колхоза им. Фрунзе, откормсовхоза Зырянского района.

Принимая роль как организаторов смотра красных уголков райкомов комсомола и профсоюза работников сельского хозяйства.

Имеются существенные улучшения в культурно-бытовом обслуживании труженников животноводства.

Вновь был остро поставлен вопрос о необходимости ускорения благоустройства красных уголков, приведения их в надлежащий вид, обеспечения инвентарем и оборудованием. Сельским районным Советам народных депутатов, областному управлению сельского хозяйства, трестам Скотопром и Свинопром необходимо более настойчиво и последовательно решать эти вопросы.

Соревнование молодых сварщиков

По инициативе комитета ВЛКСМ ТТУС был проведен конкурс молодых сварщиков управления строительств, посвященный XVIII съезду ВЛКСМ, в котором приняли участие представители трестов Томскстрой, Томскжилстрой и ДСК. Составление сварщиков оценивала авторитетная комиссия во главе с Е. Н. Трофимовым, главным сварщиком треста Ортгестрой. Конкурс состоял из двух частей: практической и теоретической. Победителем стал Александр Пальчук из треста Томскстрой. Он награжден грамотой комитета ВЛКСМ управления строительств и денежной премией. Второе и третье места присуждены сварщикам из треста Томскстрой В. Денисову и В. Шуринову. Все участники конкурса награждены памятными сувенирами.



Бригада М. Е. Погребалова давно уже заслужила репутацию лучшего коллектива Белоярского лесопромышленного комбината. Не нарушена эта хорошая традиция и ныне: при годовом абзацельстве 80 тысяч кубометров на счету бригады более 24 тысяч по итогам первого квартала. Отлично трудятся в бригаде тракторист Владимир Попов и вахляк Николай Петрович Чевычелов и другие лесозаготовители.

На снимке: В. И. Попов (на переднем плане) и Н. П. Чевычелов (Ягоднинский прирельсовый нижний склад). Фото Н. Потапова.

ХРОНИКА УДАРНОЙ СТРОЙКИ «Томский нефтяник» НА ВАСЮГАНЕ

На январьском (1977 г.) пленуме ЦК КПСС отмечалось, что успешно завершив первый этап программы комплексного освоения недр и развития производительных сил Западной Сибири, теперь со всей неотложностью встает необходимость осуществления следующего этапа. На этот последний этап возможности капитального строительства, подчинить меры экономического характера развитию нефтяной промышленности. Исходя из этого наметились пути развития перспективных планов идеологической работы в коллективах, осваивающих новые нефтяные районы Томской области. В числе других мероприятий предусматривался выпуск оперативной газеты.

2 марта 1978 года вышел первый специальный выпуск «Томского нефтяника». С этого номера газета — орган парткома Стржежовейского и ИГДУ Стржежовейского и основного производственного управления нефтяного треста. Вышло больше десятка номеров газеты. Она оперативно рассматривает и публикует материалы о строительстве объектов нефтепровода Васюган — Раскино, о соревнованиях замерщиков, сварщиков, изоляторов, людей, которые обслуживают строителей, помогают им в освоении нефтяных месторождений. Оперативно доставляет емая вертолетами на трассу в бригады, звенья, экипажи, газета мобилизовала коллективы на завершение в апреле строительства нефтепровода. Специальные выпуски «Томского нефтяника» стали своеобразной летописью главной стройки севера области.

2 марта УЧРЕЖДЕНО ЗНАМЯ В Стржежово состоялось совещание рабочих, бригадиров, начальников потоков и руководителей треста Томскгазстрой, на котором были рассмотрены задачи, связанные с завершением строительства нефтепровода Васюган — Раскино. Обком КПСС, облисполком, облсовпроф и обком ВЛКСМ учредили переходящее Красное знамя лучшему потоку на строительстве нефтепровода Васюган — Раскино. Поток, который добьется звания «красный знак», будет вручено 7 марта.

7 марта СУДЬБА НЕФТЕПРОВОДА В НАШИХ РУКАХ Из обращения участников совещания рабочих, бригадиров, начальников потоков и руководителей треста Томскгазстрой по всем строительным трассам: «В строительстве нефтепровода наступили решающие дни. Мы должны так поработать в марте, чтобы сдать магистраль на год раньше срока — к 108-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Это будет нашим весомым вкладом в выполнение решения XXV съезда КПСС по созданию крупнейшего в стране Западн-Сибирского нефтяного комплекса.

14 марта ОНИ БЫЛИ ПЕРВЫМИ Подведены итоги соревнования за прошедшую неделю. Среди экскаваторщиков лучшими были экипажи Л. Семеновича, Н. Рябыкина, Я. Бодяты и Я. Малькова. Среди бульдозеристов В. Филиппов и Г. Албаскинов. Среди водителей, занятых на вывозе плетей, В. Варганов и Е. Егоров. Среди сварочных бригад лучшим был признан коллектив, возглавляемый М. Гадлямовым, среди изоляторов — колонна В. Функа.

17 марта РЕКОРД ТРАССЫ Новый рекорд трассы установлен колонной В. С. Функа, изолировав за смену 3,800 метров нефтепровода. Изоляционники, принимайте вызов!

21 марта ДОСТОЙНЫЙ ОТВЕТ Бригада В. Русанова из колонны И. Иванова, работающая на втором потоке, ответила на рекорд В. Функа еще более высоким достижением, изолировав за смену 4 километра нефтепровода.

24 марта В «КРАСНУЮ СУББОТУ» Провести лекционный коммунистический субботник решила бригада сварщиков, монтажников СУ-3 З. Рысаева. Добылись в этот день наивысших результатов. День субботника — ни одного простоявшего механизма, ни часа потерь. Ни одного работающего вполсилы!

24 марта ЭКСКАВАТОРЩИКИ ТОЖЕ МОГУТ БИТЬ РЕКОРДЫ Это убедительно доказал экипаж однокошарного экскаватора со второго потока в составе Ю. А. Ларионова и Н. А. Попова, разработав за сутки 1,240 метров траншеи. Это достижение в 6-8 раз превышает обычную норму.

28 марта РЕКОРД НА РЕКОРД Так ответил экипаж однокошарного экскаватора в составе А. Иващенко и Н. Н. Попова, работавший на третьем потоке, узнав о достижении Ю. Ларионова и Н. Попова. За сутки он прошел 1,290 метров траншеи. Превысил результат предыдущего в 50 метров.

31 марта ЗАДАЧА ДНЯ 28 марта завершена расчистка всей трассы нефтепровода. Очередная задача — вывозка плетей. Сегодня судьбу стройки решает вывозка плетей. Ваш долг — обеспечить вывозку плетей к месту сварки!

1 апреля ТРАНСИЯ ГОТОВА На трассе нефтепровода завершена копка траншеи. Вновь первыми добились этого механизма третья группа потока. Главной задачей остается вывозка плетей.

11 апреля РЕШАЮЩИЕ ДНИ В последнее время было проведено переименование колонн. Сейчас на третьем потоке строительство ведется от 96-го километра в сторону Раскина, а на втором — от 91-го километра в сторону Желтого. Бра. Это позволило быстрее мовать наиболее тяжелые участки трассы, использовать плети, оставленные при их транспортировке, и передавать технику ближе к пунктам сбора. В эти дни вертолетам на 91-й километр через болота было переправлено 2,5 километра плетей, через двадцать второго километра перевезено тракторами и вездеходами 49 плетей. На трассе наступили решающие дни. Завершим ударную стройку днями ударной работы!

Партийная ЖИЗНЬ
Воспитанию — комплексный ПОДХОД

К о э ф ф и ц и е н т обратн ой с в я з и

На одной из лекций о советском этикете я заметила женщину и девушку, которые вилена на всех лекциях этого цикла еще в прошлом году. Подошла к ним — это оказались мать с дочерью — спросила, почему они пришли вновь. Они сказали, что надеются услышать что-то такое, о чем, может быть, не шла речь в прошлом году.

таю цикл лекций о культуре поведения, и каждый раз — полный зал. И в нем парни и девушки, чье стремление к знанию этикета еще не удовлетворено специальной литературой.

Или возьмем, для примера, переполненные аудитории во время лекций по искусству. Сибиряки территориально далеки от крупнейших музеев, художественных галерей. Естественно желание хотя бы заочно познакомиться с шедеврами человеческой культуры, быть подготовленным к восприятию оригиналов живописи и скульптуры.

Могут возразить, что основные претензии здесь надо предъявлять местному отделению общества «Знание». Но аудитория-то в вузе молодежная, как же кому-то быть в стороне? Тем более что есть и примеры умелой организации дела. Вспомню лекцию для комсомольского актива города: «Конституция СССР — гарантия духовного развития личности». Горьком комсомола решил, что лучше объявить лекцию как публичную, а не проводить ее для узкого круга людей. И правильно сделал. Дал хорошую рекламу, слушатели собралось много, они задавали интересные вопросы.

но-политического развития страны и международной жизни. Недостатки, отмеченные в постановлении на этот счет — в работе по подготовке и повышению квалификации лекторов, оказанию им научно-методической помощи, — есть и в нашем городе.

Правление областной организации общества «Знание» ежеквартально проводит семинары для лекторов. Польза от них, безусловно, немалая. Но, по-прежнему, тематика этих семинаров могла быть разнообразнее. В плане на 1978 год, к примеру, не предусмотрено ни одного семинара для лекторов, выступающих по нравственно-эстетическим проблемам. Во-вторых, все семинары ставят лишь задачи повышения знаний, информированности лекторов. Эта сторона дела, конечно, очень важна, но она не единственная. Сегодня нам не только нужно досконально знать предмет разговора, но и уметь его вести. Эмоциональность подачи материала, общение со слушателями в моменты ответов на вопросы и т. д. Поучиться всему этому у специалистов необходимо. Поэтому встречи с лучшими лекторами страны, их советы о том, как разрабатывать и читать лекцию, были бы очень полезны. Особенно тем, кто впервые встает за трибуну.

Многие затронуты лишь некоторые вопросы лекционной пропаганды. В этой работе есть еще немало проблем и недостатков, на которые справедливо указывает постановление ЦК КПСС. Думаю, что мой коллектив, партийные и комсомольские активисты, соратники общества «Знание» продолжат этот разговор. Чем выше будет уровень, тем лучше коэффициент обратной связи между лектором и аудиторией.

Т. ТИТОВА, преподаватель кафедры философии ТПИ.

Помимо приятного ощущения от встречи со слушателями, поверившими в меня, наш разговор заставил еще раз задуматься о высокой ответственности лектора, значимости его работы.

В приемном недавно постановлении ЦК КПСС «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды» говорится о том, что она «прочно вошла в духовную жизнь страны, превратилась в действенный фактор формирования научно мироознания, активной жизненной позиции, высоких идейно-политических и нравственных качеств советских людей».

Да, несмотря на постоянное развитие средств массовой информации, печати, радио, телевидения, эмоциональное слово лектора остается действенным методом пропаганды. К примеру, в минувший год только на лекциях организованных томским обществом «Знание», побывало около трех с половиной миллионов человек.

Специалисты и рабочие хотят поближе узнать о новостях научно-технической революции, студенты — о том, как лучше учиться, молодежь — о том, что делать о семье ученые и т. д. По собственному впечатлению: суку; второй год чи-

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«Плюсы и проблемы непрерывки»

Газета «Красное знамя» от 10 января 1978 года в статье под таким заголовком подвергла критике объединение Томскстройматериалов за неудовлетворительное обеспечение строителей кирпичными и облицовочными материалами. Статья обсуждалась на расширенном заседании партийного бюро аппарата объединения. Критика, высказанная в статье, признана правильной.

До 1978 года сложилась и стала традиционной система распределения кирпича помесячно. Эта система имела свои недостатки, и основной из них в том, что невозможно заключить договор на поставку между заводом-изготовителем и потребителем. Объединение заинтересовано в том, чтобы распределение кирпича областными управлениями снабжения и сбыта делалось на год с поквартальной разработкой. Наше предложение было принято и рассмотрено облисполкомом. Распределение сделано согласно объему подрядных строительно-монтажных работ, выполняемых строительными организациями. Сейчас после завершения этой работы объединение имеет возможность дать указания по ведомственным предприятиям заключить договоры на поставку продукции в 1978 году. Это будет дисциплинировать обе стороны и позволит устранить случаи безфондового отпуская продукции. Контроль за выполнением договорных поставок будет осуществляться объединением.

Ф. ЯКУСЕВИЧ, заместитель генерального директора объединения Томскстройматериалов.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ области приняли на третий год пятилетки высокие социалистические обязательства по подъему урожайности и валовых сборов зерна и других продуктов растениеводства. Успех дела заложен в комплексе весенних работ, в выполнении посевных работ почтеным методом и в лучшие агротехнические сроки.

Эту истину приходится повторять вновь и вновь, поскольку в нашей области ограниченные тепловые ресурсы, часто повторяющиеся ранние осенние заморозки всегда приводят к недобору урожая, и в первую очередь в тех хозяйствах, где запаздывают с весенним севом.

Под яровой сев подготовлено около 400 тысяч гектаров яри, или более 80 процентов. А многие хозяйства зерновых земледельцев районов — Асиновского, Зырянского, Кожвинского, Первомайского, Томского и Шегарского — имеют яри под весь яровой клин, что позволяет сосредоточить больше усилий на качественном выполнении всего агроэкономического комплекса, начиная с предпосевной обработки почвы.

Более напряженная обстановка складывается в хозяйствах центральных и северных районов: большинство из них нужно поднять до 50 и более процентов весновсашки.

Техническая база села пополнилась новыми тракторами, почвообрабатывающими и посевными машинами. Выше, чем в прошлые годы, готовность отремонтированной техники. В ряде районов на весенне-полевые работы привлекаются тракторы со стороны. Все это служит гарантией проведения весеннего комплекса в установленные сроки.

На поля выйдут 1.900 агрегатов по закрытию влаги, боронованию озимой яри и многолетних трав. На эти операции отводится 7 рабочих дней, а на закрытие влаги на яри — 3-4 дня.

Для подъема весновсашки предполагается вывести 930 пахотных агрегатов с общей суточной выработкой 8.500 — 9.000 гектаров, что даст возможность закончить эту работу за 8-9 дней. Правда, в отдельных хозяйствах Вакчарского, Кривошеинского, Парabelьского, Тегулетского районов весновсашка может затянуться до 15 и более дней, если не привлечь дополнительные пахотные агрегаты.

На предпосевной обработке почвы будет занято 1.600 агрегатов, их задача — ежедневно готовить фронт работ на площади 50-55 тысяч гектаров.

Наличие зерновых сеялок и тракторов позволяет комплектовать 2.200-3.220 посевных агрегатов, которые могут ежедневно засеивать 35-36 тысяч гектаров зерновых и зернобобовых культур. Посев кормовых и технических культур, посадку картофеля

есть возможность провести за 5-6 рабочих дней.

Под урожай текущего года будет заготовлено и вывезено на поля до 2.500 тысяч тонн органических, внесено около 110 тысяч тонн (в физическом весе) минеральных удобрений, имеется необходимое количество химических средств защиты растений. Государство оказало огромную помощь колхозам и совхозам, выделив в последние годы значительные средства на закупку техники, силосных и овионых культур, пополнив

мероприятия, цель которых — поднять урожайность зерновых культур как минимум до 10 центнеров, или больше на 5 гектаров. В сравнении с прошлым годом зеленой массы кукурузы до 250 центнеров с гектара. Предусмотрены также меры технического, культурно-бытового обслуживания транспортно-посевных комплексов.

Предусматривается пооперационная оценка качества выполненных работ, а не только по итогам, как это делалось раньше. Ступица

пользу для этой цели старые списанные сеялки, которые будут способствовать повышению эффективности применяемых удобрений. Все старые сеялки будут выведены с одновременным внесением в рядки гранулированных фосфорсодержащих удобрений.

Для повышения качества посева сева будет вестись на пониженных скоростях, сепарации из 2 сеялок за тракторами. МТЗ повышенной мощности. Все сеялки оборудованы усовершенствованными

рых урожаях этой культуры (200-300 центнеров зеленой массы). Но, как показывают расчеты, этот урожай может компенсировать недобор урожая зерна. В самом деле, если бы совхоз ежегодно отводил 500 га кукурузы под зерновые, он бы получал до 1.000 тонн зерна, или 1.200-1.300 тонн кормовых единиц, а кукуруза могла бы обеспечить 900-950 тонн кормовых единиц. Отсюда ежегодно 25 процентов посевов кукурузы под зерновые культуры, можно было бы обеспечить ежегодное размещение зерновых по агротехнически обоснованным предшественникам и получать высокие урожаи зерна и силосных культур.

К чести руководителей совхоза, они привели свою землю к текущему году 70 процентов яровых зерновых намерены разместить по хорошим предшественникам, за счет распахивания многолетних трав и части площадей, занятых в 1977 году кукурузой.

К сожалению, подобная практика наблюдается и в других хозяйствах. В целом по области около 25 тысяч гектаров кукурузы возделываются на одних и тех же полях. Еще есть время в каждом колхозе и совхозе внимательно рассмотреть вопросы размещения всех культур по предшественникам в полях севооборотов, не допуская при этом ошибки в выборе повторных посевов. Особенно следует избегать размещения пшеницы по одноименной культуре, так как это способствует распространению корневых гнилей и резко снижает урожай.

Говоря о совхозе имени 50-летия СССР, хотелось бы обратить внимание еще на одну деталь. Здесь больше концентрируется скота, только одного стада насчитывается 1.800 голов. Отсюда, что животноводческую продукцию рыбацкой производят на собственных кормах. Но у руководителей совхоза нет цели иметь корма, хорошо сбалансированные по белку, перестали возделывать горох. Хотя в свое время этот ценный корм выращивался в совместных посевах с овсом. Что же мешает теперь?

Посевы гороха следует рассматривать не только как средство увеличения белковой части кормов, но и как хороший предшественник для многих сельскохозяйственных культур.

Ознакомившись с опытом организации работы тракторного парка в колхозе в совхозе имени 50-летия СССР и колхозе «Гигант» и взяв этот опыт на вооружение, руководители хозяйств и транспортно-посевных комплексов должны использовать все возможности для повышения производительности земледелия.

Н. ОКРУТИН,
главный агроном областного управления сельского хозяйства.

Международная Информация

Репортеры ТАСС и АПН сообщают

ВОЗРАСТАЮЩИЙ ИНТЕРЕС

БОНН, 26 апреля. Западногерманские политические и деловые круги, широкая общественность с возрастающим интересом ожидают прибытия с официальным визитом в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева.

«Я надеюсь, что визит Л. И. Брежнева придаст новые импульсы как углублению двусторонних экономических отношений, рассчитанных на десятилетия, так и сокращению вооружений и контролю над ними», — заявил, выступая на заседании фракции СДПГ в бундестаге, кандидат ФРГ Г. Шмидт. — У меня сложились впечатление, что Л. И. Брежнев намерен способствовать расширению сотрудничества в интересах политики разрядки».

Речь идет о том, сказал Г. Шмидт, чтобы продолжить процесс разрядки в Европе и ослабить военную напряженность. Это, в свою очередь, оказало бы позитивное воздействие на политическую разрядку.

Председатель СДПГ В. Брандт, выступая здесь на заседании правления партии, выразил надежду, что визит Л. И. Брежнева

придаст новые импульсы политике разрядки. В этой связи газета «Франкфуртер альгемайне» приводит следующие слова В. Брандта: «Становится все более ясным, что политическая разрядка сможет продолжаться в последующие годы только в том случае, если удастся обеспечить ее в военной сфере».

«Мы с большим интересом ожидаем предстоящий визит Л. И. Брежнева и надеюсь, что переговоры на высшем уровне между руководителями ФРГ и СССР будут содействовать разрядке», — заявил корреспондент ТАСС депутат бундестага СДПГ Д. Шперлинг.

Я считаю, продолжал он, что еще есть неиспользованные возможности для расширения нашего сотрудничества в качестве представителя мировой социалистической державы, чтобы изложить предложения СССР, направленные на обеспечение мира и упрочение разрядки, на развитие взаимовыгодных отношений. Пользу от сотрудничества с СССР чувствовали на себе сотни тысяч трудящихся в нашей стране. Ведь благодаря крупным советским заказам многие из них не остались безработными.

более прочную стабильность, чем страны — члены СЭВ, отмечает журнал «Ост-вест коммерц». Сознания это, реалистически мыслящие деловые круги в ФРГ надеются, что переговоры федерального канцлера Г. Шмидта и руководителя КПСС и Советского государства Л. И. Брежнева приведут к укреплению делового сотрудничества между обоими государствами.

«Ост-вест коммерц» высказывает за устранение еще имеющихся искусственных барьеров в торговле ФРГ с социалистическими странами.

Газета западногерманских коммунистов «Унзер дайтс» подчеркивает в редакционном комментарии «Леонид Брежнев прибывает в ФРГ в качестве представителя мировой социалистической державы, чтобы изложить предложения СССР, направленные на обеспечение мира и упрочение разрядки, на развитие взаимовыгодных отношений. Пользу от сотрудничества с СССР чувствовали на себе сотни тысяч трудящихся в нашей стране. Ведь благодаря крупным советским заказам многие из них не остались безработными».



В эти весенние дни на полях агротехнического Вьетнама все чаще можно увидеть трактор. Сельскохозяйственная техника уверенно приходит на смену буйволу и ручному плугу. Сейчас на полях кооперативов и госхозов республики работают тысячи тракторов. Среди них первые отечественные тракторы «Лотос», отлично зарекомендовавшие себя на зыбких водах рисовых полей. Немало машин с марками предприятий СССР

НА СНИМКЕ: техника на поле. (Фото ВИА-ТАСС).

ПОЧЕМУ ОСТАЮТСЯ „ХВОСТЫ“?

В прошлом году 94 процента всех новых объектов жилья и общественных зданий нашей области было принято с оценками «хорошо» и «отлично». Какими бы, можно только радоваться. Для сравнения: Ленинградские строители в последние годы в среднем на 20-30 процентов снижают качество своих объектов. Но опыт строительства в городе на Неве демонстрирует очень высокую и сильную систему контроля за качеством. В Томске же лица, призванные осуществлять такой контроль, относятся к делу без должной принципиальности. За высоким процентом часто кроется низкое качество.

Обязательно: от удобства жилых помещений, степени благоустройства микрорайонов, от того, насколько продумана планировка кварталов, и даже — в какой цвет выкрашены лестничные пролеты, — от всех этих «мелочей» напрямую зависит эффективность труда, быта и отдыха советских людей. Качество строительства — основа надежности и долговечности сооружений, их архитектурной выразительности, экономичности в эксплуатации.

К сожалению, проблемы повышения качества жилищного строительства в нашей области решаются очень слабо. Существенный ущерб делу создает неритмичный ввод жилья. Система двухгодичного непрерывного планирования внедряется крайне медленно. О какой ритмичности можно говорить, когда в последние три дня прошлого декабря было принято в эксплуатацию 40,3 процента годового плана жилищных домов и общежитий?

КАЧЕСТВО — зеркала Работы

Жилищное строительство

что далека от предусмотренного процента уровня отделки фасадов, да и внутренняя отделка оставляет желать лучшего.

Вследствие неадекватности выполненных работ на 1 февраля 1978 года учреждениями Стройбанка не было профинансировано 22,3 процента общей площади жилых домов, включенных в государственную статистическую отчетность, — на общую сумму 8,1 миллиона рублей. Как отразится эта задолженность на общем выполнении такой напряженной годовой программы строительства? Нетрудно представить.

При зимней сдаче домов работы по благоустройству территорий (а иногда и отделка фасадов) переносятся на более благоприятный период года. Решениями торгпредуполномоченных сроки окончания этих работ не позднее июня. Однако гарантийные сроки по ликвидации неадекватности зачастую не выдерживаются, строители просто-напросто «зависают» о них. Так, на 1 октября 1977 года не были выполнены гарантийные обязательства по устранению неадекватности на двадцати «хвостовых» объектах; из них четырнадцать возводил домостроительный комбинат (начальник Е. А. Калугин), остальные — трест Томскжилстрой (управляющий А. Т. Юрьев). А ведь начало октября означает окончание очередного благоустроенного сезона.

безответственно отнеслись к выполнению данных обещаний. Такая практика, возведенная в систему, приводит к тому, что по отдельным объектам, заселенным еще два-три года назад, «хвосты» не ликвидированы до настоящего времени. Не закончены работы по благоустройству территории и отделке фасадов даже на общественных домах ДСК (улицы Карла Либера, № 17, 23). А ведь эти дома введены в эксплуатацию в 1975 году!

Девятнадцатилетний квартирный дом по ул. Дербышевского, сдан 31 декабря 1976 года. Ввод в эксплуатацию этого здания был разрешен Госстроем РСФСР при условии окончания работ по встраиванию помещения магазина не позднее июня 1977 года. Работы на этом объекте ведутся до сих пор. Строительство осуществлено СУ-13 треста Томскжилстрой (начальник И. И. Юбернин). Качественно работ введены в эксплуатацию 31 декабря 1976 года 129-квартирный жилой дом кооператива «Торговый работник» по ул. Киевской. В течение гарантийного срока были выявлены дефекты, допущенные по вине подразделения СУ-11 треста Томскжилстрой. Стройуправление водопровод и сантехнику, недоделаны и спущены почти год со дня сдачи объекта, областная комиссия Стройбанка была вынуждена утвердить с подразделения по ул. Киевской, в том числе гарантийные сроки, в том числе гарантийные сроки, в том числе гарантийные сроки.

Эти примеры неадекватной работы строителей. Заказчики же вместо того, чтобы ужесточить контроль и требовательность к подрядчикам за качеством, сами нередко способствуют от-

ступлению от норм и правил. Взять хотя бы вопрос об облицовке. Госстрой СССР разъяснил, что в целях дальнейшего повышения качества керамическая облицовка и мелкая плитка, выделяемая министерством и ведомством, должна в первую очередь расходоваться на нужды жилищного строительства. В связи с недостаточным объемом производства керамической плитки предусматривается ее экономное применение в санузлах, туалетах и кухнях жилых домов, но с учетом соблюдения санитарно-эксплуатационных требований.

Однако эти требования Госстроя СССР в Томске не выполняются. Ссылаясь на недостаточную поставку облицовочной плитки подрядными организациями, заказчики систематически исключают из прейскуранта установленные поправки на облицовку.

Точно так же относятся заказчики жилых домов к оформлению фасадов, лестничных клеток, малых архитектурных форм. И так, с одной стороны, неадекватно к строителям, с другой — откровенное попустительское отношение к качеству. Теперь мы подошли к главному вопросу. В Томской области организации, призванные осуществлять контроль качества жилищного строительства, работают систематически слабо. В частности, оценки качества сдаваемых объектов выставляются сами строителями. Иначе чем объяснить, что 94,2 процента всего жилья, введенного в прошлом году, принято с оценками «хорошо» и «отлично»? (В 1976 го-

ду — 68,3 процента). Согласно инструкции по оценке качества, действующей с прошлого года, большинство этих объектов заслуживает лишь удовлетворительной оценки.

Для дальнейшего повышения качества жилищного и культурно-бытового строительства, своевременного выявления и устранения дефектов Томский горисполком своим решением от 14 июля 1978 года создал постоянно действующую комиссию в составе инспекции Госархитектурного контроля, технической инспекции территориального управления строительства, технонадзора и проектных организаций для поэтапной приемки строящихся зданий. Хорошая инициатива осталась на бумаге, комиссия практически бездействует.

Не осуществляется и авторский надзор за ходом строительства со стороны проектных организаций (такой надзор предусмотрен для объектов сметной стоимостью свыше 200 тысяч рублей). Институт Томскгражданпроект, главный проектировщик Томска и области (директор К. А. Денин), требует от авторского надзора выделения полного объема средств на проведение авторского надзора (0,2 процента годовых капиталовложений). Укс, в свою очередь, это требование отклоняет, равно, мол, деньги не будут освоены. В данном случае не правы обе стороны. Томскгражданпроект, например, в прошлом году из пяти тысяч рублей, выделенных на авторский надзор, не освоил ни копейки.

Здесь недаром названы фамилии руководителей ряда организаций: в первую очередь от них зависит качество жилья. Все сказанное свидетельствует о неадекватности действующего контроля за качеством. Это тем более актуально в свете выполнения постановления Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию жилищного строительства в г. Томске и Томской области». Рост объемов немемисам без повышения качества работ.

И. ПАНОВ,
начальник технического отдела областной конторы Стройбанка СССР.

Выступление Гэса Холла

НЬЮ-ЙОРК, 26 апреля. Генеральный секретарь Коммунистической партии США Гэс Холл подверг резкой критике политику американской администрации, которая тратит огромные суммы на военные расходы, одновременно урезая ассигнования на социальные программы, в частности на здравоохранение, жилищное строительство, образование. Выступая на митинге в Буффало (штат Нью-Йорк), он подчеркнул, что сокращение неограниченно раздутого бюджета Пентагона позво-

ло бы высвободить средства для решения многих острых социальных проблем США.

Г. Холл выступил с критикой в адрес тех сил в правящих кругах Соединенных Штатов, которые искусственно тормозят прогресс во взаимовыгодных торговых экономических отношениях со странами социализма, возмущая законодательные и иные барьеры.

Остановившись на борьбе, которую ведет американский трудящийся в защиту своих жизненных прав, Г. Холл

отметил, что на повестке дня по-прежнему стоят такие важные вопросы, как национализация промышленности, и в частности сталелитейной, борьба против дискриминации и расизма, широко практикуемые предпринимателями.

Одной из важнейших предпосылок для достижения победы, заявил он, является дальнейшее укрепление единства действий трудящихся, независимо от цвета кожи и национальности.

Разоружение — первоочередная задача

ХЕЛЬСИНКИ, 26 апреля. Сегодня здесь завершилась конференция Социалистического интернационала по разоружению. На этом форуме, созданном по инициативе социал-демократической партии Финляндии, поддержанной другими членами Социалистического интернационала, присутствовали делегации социал-демократических и социалистических партий 20 стран.

В работе конференции принял участие кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей Верховного Совета СССР В. Н. Пономарев.

Итоги конференции подведены в заключительном докладе на тему «Разрядка и необходимость разоружения» председателем Социалистического интернационала, председателем социал-демократической партии Германии Вилли Брандт.

Указав на растущую опас-

ности разрядки, упрочению международной безопасности. Подчеркнув важность состоявшейся в Хельсинки встречи, В. Брандт отметил большой вклад, внесенный в работу конференции В. Н. Пономаревым.

От имени Социалистического интернационала В. Брандт призвал покончить с гонимой вооружений, содействовать проведению конструктивных переговоров по разоружению. Он заявил, что без участия Советского Союза нельзя ожидать эффективных результатов в переговорах по разоружению и ограничению гонимой вооружений.

После завершения встречи в Хельсинки здесь состоялась пресс-конференция. Отвечая на вопросы журналистов, участники конференции указали на большую важность для всего человечества проблем разоружения и ограничения гонимой вооружений.

После завершения встречи в Хельсинки здесь состоялась пресс-конференция. Отвечая на вопросы журналистов, участники конференции указали на большую важность для всего человечества проблем разоружения и ограничения гонимой вооружений.

В. Брандт подчеркнул, что в речи на XVII съезде ВЛКСМ в Москве Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева, в которой были затронуты актуальные международные проблемы. Предстоящий визит в ФРГ Л. И. Брежнева и советско-западногерманские переговоры на высшем уровне, несомненно, будут способствовать укреплению

